



献县爱心女孩数年如一日救助贫困儿童 刘格格成为“中国好人榜”候选人

本报讯(记者 杨玉霞)近日,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动2021年4月网络点赞评议正式开始。献县爱心女孩刘格格榜上有名。

刘格格,30岁,献县南河头乡刘庄村人。她在天津一理发店打工多年。从2012年开始,她关注和救助云、贵、甘、陕等地大山里的贫困儿童,后来又帮扶救助家乡的一些贫困孩子。在8年

多的时间里,她19次走进大山,给2000余名留守儿童送去学习用品和生活物资,成为数千名孩子的“格格姐姐”。8年多来,刘格格通过实地考察,帮忙牵线,让97名贫困孩子和城市里的好心人建立了一对一的帮扶对子。

很多人在刘格格的带动下,都加入到帮扶救助贫困孩子的行动中,刘格格也因此被人们称为“公益女孩”。被救

助的孩子们亲切地称她为“格格姐姐”。

2019年11月26日早晨,刘格格在回老家献县为被救助孩子送救助金时,遭遇车祸受伤昏迷多日。在她养伤还未完全康复的时候,她又多次去看望贫困孩子,给他们送去助学款。去年,她在和爱人领取结婚证第二天,再次走进大山,去看望山里那些需要帮助的孩子。

去年10月份,刘格格和爱

人来到献县,开了一家火锅店。从开业那天开始,他们的火锅店就成为了爱心聚集地。受资助的贫困孩子每月都可以到她的火锅店店里免费就餐。献县的环卫工人也可以去他们的店里免费用餐。刘格格设立了一个专门的捐款箱,她每天都会从营业额里取出一定数额的现金,用作资助贫困孩子的费用。一些来就餐的顾客听说后,也会往捐款箱里捐款。去年

年底,刘格格把捐款箱里的2000多元钱全部给贫困孩子买了新年礼物。

本报第一时间报道了刘格格的事迹,新华社、人民日报、中央电视台等多家媒体纷纷报道公益女孩刘格格的事迹。刘格格获得献县精神文明建设成果奖并被评为“沧州好人”“中国网事·感动河北”网络人物。

别笑!我是地瓜我骄傲

摄影爱好者用红薯进行创意造型



鸵鸟



兔子



鸽子



海豹

本报讯(记者 杨玉霞)近日,摄影爱好者余跃军来到盐山县西璋壁蜜薯基地参观时,被极少数外形奇特的红薯吸引住了。他将这些外形奇特的红薯根据其自然形状进行简单加工拍摄,让红薯“变

身”。憨态可掬的小海豹、机灵的小兔子……余跃军拍摄出不少令人眼前一亮的创意作品。

一位参观者围着余跃军拍摄的照片不断发出惊叹:“真

没想到,红薯不仅有食用价值,还有观赏价值。”

余跃军是河南的一位摄影爱好者,经常去全国各地采风,拍摄了很多创意作品。

(图片由王洪胜 余跃军提供)

右手拇指被机器砸坏

“3D打印”让他有了新手指

本报讯(通讯员 曹春梅 记者 崔春梅)近日,一名男子右手拇指缺失。沧州中西医结合医院医生通过“3D打印”技术,给他再造了一根新手指。

沧州中西医结合医院显微外科副主任杜志国告诉笔者,前段时间,他们接诊了一名右手拇指被机器砸坏的男子。这名男子的右手拇指仅剩先前的三分之一。

考虑到患者的生活质量,专家团队决定为这名男子实施“3D打印拇指全形再造”手术,不仅保证患者的右手拇指功能,还能保证右手拇指的美观。

专家团队按照1:1的比例,

通过3D技术,根据这名男子的正常手指打印出残缺拇指的模型,并帮医生提前设计手术方案。

手术中,医生准确提取了患者右脚的拇指的皮肤和部分指甲,用足趾的关节、肌腱、血管、神经等组合造出了一根新的右手拇指。

同时,医生在患者被取材的足趾部位,进行髂骨植骨、游离皮瓣覆盖处理,保证了患者5根足趾的完整性,尽可能保留了这名男子足部的负重、抓地能力。

目前,这名男子的再造拇指已顺利“成活”,且长度合适、外表美观。

二次酒驾撞坏他人汽车

被吊销驾驶证并行政拘留

本报讯(通讯员 孟令伟 记者 崔春梅)近日,盐山的一名姓张的男子二次酒驾时撞坏他人轿车后逃逸。盐山县公安交警大队交警对他进行了罚款、吊销驾驶证、行政拘留的处罚。

前段时间,盐山的张某在停车场倒车时,不小心撞掉了一辆轿车的车灯。张某中午刚刚喝了一杯白酒。担心酒驾被罚,他见四处没人,便迅速离开现场。被撞轿车的主人刘先生发现车被撞坏,立刻报了警。

交警赶到现场后,迅速勘

察现场并调取了公共视频。随后,交警联系到张某,通知他尽快到现场验证。20分钟后,张某来到停车场,表示愿意承担刘先生轿车的维修费用。交警对张某进行检测后发现,他是酒后驾车。

当民警对张某进行处罚时,发现他曾因酒驾被罚,事发当天是他第二次酒驾。张某不仅要承担刘先生的修车费用,还要接受罚款2000元、机动车驾驶证被吊销、行政拘留7日的处罚。

“我要去唐山”

本报记者 吕依霖

“司机师傅,这辆公交车经过高铁站吗?我要到那里坐车去唐山找朋友。”近日,一名年龄大约15岁的女孩背着双肩包站在西客站南门口公交站牌前,对402路公交车司机肖俊超说道。

肖俊超点点头,他注意到这个女孩眼睛有点红,看起来不太高兴。

肖俊超心里有些怀疑:傍晚6点左右了,一个女孩独自出远门,没有人陪伴,不太对劲儿。肖俊超正想着,女孩已经上车,坐在了前排位置。

肖俊超通过后视镜刚好可以看到女孩手机屏幕忽亮忽暗,似乎一直有人在给女孩打电话,但并不见女孩接电话。

这更加深了肖俊超的疑虑。

肖俊超驾驶公交车来到了高铁站,停下车,没有立即开车门。他回头问这名女孩:“姑娘,你跟我说说,是和家里人闹矛盾了吗?”起初,这名女孩低着头,不说话,在肖俊超的多次询问下,女孩终于开了口:“我跟家里人吵架了。”肖俊超从女孩口中了

解到,女孩家住献县,因为跟家人争吵,一时赌气,便从献县坐客车来到了沧州西客站。这才有了开头的一幕。

肖俊超耐心劝解女孩。等女孩心情好转之后,他拿出女孩手机,帮她联系到了家人。肖俊超将女孩交给西高铁警务站民警,这才离去。晚上9点左右,女孩的家人将女孩接回家中。



新闻边角



近日,黄骅市骅西街道青年南大街社区人员组织辖区居民一起蒸花馍。大家把蒸好的花馍送到辖区几位老人家中。

高菁 李冠达 张国文 马晓彤 摄